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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE DOUTORADO EM 

DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE-REDE NA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 

PIAUÍ

Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte, às 14h30min, na sala virtual, link: 

https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/ciencias-ambientais, sob a presidência do Prof. Dr. José 

Machado Moita Neto, Subcoordenador Local do Doutorado em Desenvolvimento e Meio Ambiente, 

realizou-se a reunião ordinária do Colegiado Local do Curso de Doutorado em Desenvolvimento e 

Meio Ambiente (DDMA), com a presença dos seguintes professores: Anderson Guzzi, Carlos 

Ernando da Silva, Elaine Aparecida da Silva, Gustavo Souza Valladares, Ivanilza Moreira de 

Andrade, João Batista Lopes, Roseli Farias Melo de Barros, Wedson de Medeiros Silva Souto, 

Wilza Gomes Reis Lopes e da representante discente Maria Alice Leite de Brito. Justificaram 

ausência os seguintes membros do Colegiado: Giovana Mira de Espíndola, Jaíra Maria Alcobaça 

Gomes e Francisco Soares Santos Filho. A sessão foi iniciada com a aprovação da ata da reunião 

ordinária referente ao mês de outubro de 2020, por unanimidade dos membros presentes. Na 

sequência, o Colegiado aprovou os requerimentos das bancas de Defesa dos discentes: Dalton Melo 

Macambira, intitulada: “Desertificação em Gilbués/PI - degradação ambiental e impactos 

socioeconômicos: o que me contaram os agricultores familiares”, ocorrida dia 27/11/2020, às 9:00 

horas, tendo como membros titulares da banca examinadora os professores doutores: Profa. Dra. Jaíra 

Maria Alcobaça Gomes (Presidente), Profa. Dra. Marta Celina Linhares Sales (UFC); Prof. Dr. Paulo 

Borges Cunha (IFPI); Profa. Dra.  Cláudia Maria Sabóia de Aquino (UFPI) e a Profa. Dra. Elaine 

Aparecida da Silva (PRODEMA/UFPI). Como suplentes os professores doutores: Johny Santana de 

Araújo (UFPI) e Elisabeth Mary de Carvalho Baptista (UESPI) e de Paulo Henrique Franco Rocha, 

intitulada: “A atuação da gestão pública municipal maranhense para a efetividade da Política Nacional 

de Resíduos Sólidos”, prevista para o dia 02/12/2020, às 8h30min, tendo como membros da banca 

examinadora: Prof. Dr. José Machado Moita Neto (Presidente), Profa. Dra. Maria do Socorro 

Monteiro Carcará (IFPI); Prof. Dr. Afonso Feitosa Reis Neto (IFPI); Profa. Dra. Elaine Aparecida da 

Silva (PRODEMA/UFPI) e a Profa. Dra. Simone Machado Santos (UFPE) como suplentes os 

professores doutores: Bruna de Freitas Iwata (Externo- IFPI) e Wedson de Medeiros Silva Souto 

(PRODEMA/UFPI). Em seguida, o Colegiado analisou e aprovou o requerimento de exame de 

qualificação de Adriana de Sousa Lima, intitulada: “ETNOBOTÂNICA E BIODIVERSIDADE; O 

PAPEL DOS QUINTAIS AGROFLORESTAIS EM COMUNIDADES RURAIS DO NORDESTE”, 

ocorrida dia 27/11/2020, às 09:00 horas, tendo como membros titulares da banca examinadora os 

professores doutores: Roseli Farias Melo de Barros (Orientadora), Edson Vicente da Silva (UFC), 

Antonio Joaquim da Silva (IFPI); Alexandre Nojosa Amorim (IFMA) e Francisco Soares Santos Filho 

(PRODEMA/UFPI), como suplentes as professoras doutoras: Francisca Carla da Silva Oliveira 

(UFPI) e Maria Pessoa da Silva (UESPI). Logo em seguida o Colegiado apreciou e aprovou as 

solicitações de coorientações dos seguintes discentes: Graciele Barroso (23111.040990/2020-06 - 

solicitando ser coorientada pela Profa. Jacqueline Lima Dourado vinculada à UFPI e pelo prof. Orlando 

Maurício de Carvalho Berti vinculado à UESPI) e de  Manoel de Jesus Nunes da Costa Junior 

(23111.042873/2020-90 - solicitando ser coorientado pelo Prof. José Natanael Fontenele de Carvalho 

vinculado à UFDPar). O ponto de pauta seguinte foi sobre os Recursos do PROAP de 2020. O Prof. 

José Machado Moita Neto comunicou ao Colegiado a disponibilidade para o uso dos recursos dentro 

das rubricas contempladas, bem como trouxe informações sobre as formalidades para solicitação de 

tais recursos repassados pela Coordenação Geral da REDE PRODEMA. No momento seguinte, foi 

colocado o item de pauta sobre o Edital interno de bolsa sanduíche onde o Colegiado aprovou a 

seguinte Comissão para condução do referido Edital: Prof. José Machado Moita Neto (Presidente); 

Profa. Giovana Mira de Espíndola (Membro); Profa Ivanilza Moreira de Andrade (Membro) e Maria 

Alice Leite de Brito (Membro - representante discente). Por fim, tendo esgotado todos os pontos de 
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pauta, a reunião foi então encerrada. Do que, para constar, lavrou-se a presente ata, que vai assinada 

pelos senhores membros presentes nesta reunião ordinária e, por mim, José Santana da Rocha, 

Secretário Administrativo do Curso.  

Teresina-PI, 27 de novembro de 2020. 
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